



Бюджетное учреждение здравоохранения Омской области «Клинический противотуберкулезный диспансер»

Адрес места нахождения медицинской организации: **644058, г. Омск, ул. Целинная, 2**

Сайт медицинской организации: **www.kptd55.ru**

Электронный адрес председателя Совета: **gms_kyzookptd@mail.ru**

Телефоны председателя Совета: **раб. (3812) 42-16-92
моб. 8-951-416-62-91**

Дата создания Совета: **01.08.1999 г.**

Количество сестринского персонала на 01.10.2016 г: **202 человека**

Количество членов ОПСА на 01.10.2016 г: **168 человек (83%)**



*Председатель Совета по
сестринскому делу,
главная медицинская сестра*

**Остапчук
Ольга Юрьевна**

*Годы руководства:
с 2009 г.
по настоящее время*



Сохраняя историю, сберегая традиции - устремляемся в будущее

В Омске в годы, предшествующие революции 1917 г., Лига борьбы с туберкулезом создала амбулаторию и убежище на 15 человек. Амбулатория помещалась в частном доме. Работал в ней один врач и один фельдшер. С первых лет существования Советской власти декретом об охране здоровья народа было предусмотрено открытие и организация специализированных медицинских учреждений, призванных укреплять молодое государство, государство трудящихся. Первый противотуберкулезный диспансер был открыт 05.09.1923 г. на Почтовой улице. В ноябре 1923 г. диспансер открывает столовую для бесплатного питания больных туберкулезом на 20 человек, а в мае 1924 г., солнечную площадку на 50 детей. Лечение больных туберкулезом сводилось к общеукрепляющему лечению, обеспечение больных бесплатным питанием, бельем. В этом же году диспансер с двумя врачебными кабинетами был взят на государственный бюджет.

В настоящее время Клинический противотуберкулезный диспансер, является головным учреждением и организационно-методическим центром по борьбе с туберкулезом в Омске и Омской области и оказывает специализированную стационарную помощь (465 круглосуточных коек), амбулаторно - поликлиническую и консультативную помощь, проживающим в районах области и городе (суммарной мощностью на 590 посещений в смену).

История развития Совета медицинских сестер началась с общины медицинских сестер, организованной в 1946 г. Глухих Марией Полуектовной, старшей медицинской сестрой больницы. В общину входили медицинские сестры, окончившие двухгодичные школы медицинских сестер при Обкоме Красного креста и Красного полумесяца, затем с 1956 по 1968 гг.



Коршикова В.В.

работу Совета продолжила Каменчук Амалия Петровна, старшая медицинская сестра больницы.

В 1968 г. на должность главной медицинской сестры КПТД назначена Татаренко Нина Борисовна и тогда же был создан первый Совет медицинских сестер.

В период с 1975-1994 гг. работу Совета медицинских сестер возглавляла главная медицинская сестра Павленко Анна Васильевна, участница Великой отечественной войны, младший лейтенант, член КПСС с 1945г.

В 1994 г. на должность главной медицинской сестры назначена Коршикова Вера Васильевна, которая 1 августа 1999 г. (Приказ ОГУЗ «КПТД» №89) создала Совет медицинских сестер и была назначена его председателем.

С 2009 г. по настоящее время Совет по сестринскому делу возглавляет Остапчук Ольга Юрьевна, главная медицинская сестра, имеющая повышенный уровень образования по специальности «Сестринское дело». Являясь председателем Совета по сестринскому делу, ставит перед собой задачи по вопросам повышения профессионального уровня и престижности медицинских сестер, объединяющие принадлежность к самой гуманной и благородной профессии. В Совете по сестринскому делу, состоит 27 человек, которые имеют одну общую цель - формировать условия для профессионального роста и развития лидерских качеств медицинских сестер, развивать чувство партнерства, внедрять инновационные технологии, что улучшает качество сестринской помощи, оказываемой пациентам.

Качественный труд квалифицированного персонала является главной ценностью, гордостью и престижем диспансера. Сестринский коллектив

состоит из 216 специалистов. Квалификационную категорию имеют 92% , из них высшую квалификационную категорию - 97%, членство в Ассоциации составляет 83%, дополнительное образование на повышенном уровне образования по специальности «Сестринское дело» получили 12 человек.

Многие медицинские сестры награждены грамотами, почетными грамотами, благодарностями МЗ иСР РФ, МЗ РФ, МЗОО, КУЗОО «КПТД», почетными грамотами Правительства Омской области. Нагрудным знаком «Отличник здравоохранения» награждены: главная медицинская сестра Коршикова В.В. (2003 г.) и медицинская сестра участковая Фатьянова Г.И. (1999 г.).

В 2006 г. с участием старшей медицинской сестрой приемного отделения Остапчук О.Ю., в приемном отделении разработана электронная база данных пациентов, поступающих на стационарное лечение. Проведена организация работы приемного отделения с выполнением функций оперативного отдела и бюро госпитализации, отработано взаимодействие с другими медицинскими организациями г. Омска, различными службами (МЧС, УВД, скорая медицинская помощь и др.), что упорядочило работу организационно-методического кабинета, медицинских статистиков и медицинских сестер приемного отделения.

В 2007 г. разработана медицинская документация: графики рабочего времени, анкеты для сестринского персонала, вопросы для тестирования медицинских сестер палатных и процедурных, отработана система экспертной оценки качества работы сестринского персонала, по ее результатам отмечены отсутствие осложнений, связанных с работой медицинских сестер, претензий пациентов на качество работы.





С 2009 г. Советом проводится аттестация на рабочем месте сестринского персонала по различным специальностям.

В 2012-2013 гг. приняли участие во Всероссийской заочной научно-практической интернет-конференции, подготовлены статьи Остапчук О.Ю. на тему: «Управление качеством медицинской помощи» и Лисовик А.А. на тему: «Подходы к формированию нравственно-этических качеств медицинских работников казенного учреждения здравоохранения Омской области «Клинический противотуберкулезный диспансер».

На базе диспансера в 2013 году медицинские сестры приняли активное участие в подготовке и проведении секционного заседания межрегиональной научно-практической конференции «Неотложные вопросы организации противотуберкулезной деятельности: подготовка к переходу в систему ОМС. Курация» По итогам проведенной конференции Остапчук О.Ю., приняла участие в 44-ой Всемирной конференции Международного союза по борьбе с туберкулезом и болезнями легких в Париже, Франция (2013г.).

Лисовик А.А., старшая медицинская сестра диспансера, член Совета по сестринскому делу приняла участие в проекте Омской профессиональной сестринской ассоциации «Исследования в сестринском деле 2013-2014 гг.», провела исследование на тему «Влияние информированности пациента на приверженность к лечению туберкулеза».

В 2014 г. разработан сборник тестовых заданий по вопросам работы сестринского персонала: медицинской сестры процедурной, рентгенолаборантов, старших медицинских сестер, по вопросам фтизиатрии, неотложной помощи при анафилактическом шоке, санитарно-противоэпидемическому режиму, организации работы медицинских сестер приемного отделения, ЦСО, медицинской сестры участковой, медицинских статистиков.

С 2014 г. в диспансере внедрены современные обучающие технологии для сестринского персонала, что способствовало организации школ «Школа профессионального мастерства», «Школа повышения квалификации и профессиональной подготовки старших медицинских сестер и дублирующего состава», «Школа медицинских регистра-

торов», «Школа наставничества» с целью непрерывного образования и повышения профессионального уровня. В этом же году Остапчук О.Ю., приняла участие во Всероссийской научно-практической интернет - конференции с международным участием «Развитие во взаимодействии образования и здравоохранения. Традиции и инновации».

Традицией Совета по сестринскому делу диспансера является ежегодное проведение конкурса «Лучшая медицинская сестра КУЗОО «КПТД», чествование юбиляров, ветеранов труда, проведение конкурса по озеленению территории «Флора».

Проводимая политика администрации диспансера и Совета по сестринскому делу нацелена на сохранение вековых традиций, опыта работы сестринского персонала нашего учреждения. Все, это создает атмосферу уважительного отношения к прошлому, к традициям диспансера и помогает воспитывать молодое поколение в духе патриотизма и преданного служения своей профессии.

